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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ  

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΘΕΣΜΩΝ, ΑΞΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ 

 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως συνήλθε σε 

συνεδρία της σήμερα, Τετάρτη, 10 Μαΐου 2023, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων 

κρατικών υπηρεσιών και εμπλεκόμενων φορέων, για τη συζήτηση του πιο κάτω θέματος: 

 

Η θεσμική διαχείριση των επιπτώσεων από τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν από τις 

αρμόδιες αρχές των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής και του Ηνωμένου Βασιλείου σε 

φυσικά και νομικά πρόσωπα τα οποία έχουν έδρα την Κύπρο. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Δημήτρη Δημητρίου και Ειρήνης 

Χαραλαμπίδου) 

(Αρ. Φακ. 23.04.040.049-2023) 

Στο πλαίσιο της συζήτησης του πιο πάνω θέματος, η επιτροπή ενημερώθηκε για τον 

κατάλογο κυρώσεων που εξέδωσαν το Ηνωμένο Βασίλειο και οι Ηνωμένες Πολιτείες 

Αμερικής (ΗΠΑ), στον οποίο περιλήφθηκαν ονόματα φυσικών προσώπων και εταιρειών 

εναντίον των οποίων επιβάλλονται κυρώσεις, οι οποίες, παρά το ότι δεν είναι δεσμευτικές, 

η Κυπριακή Δημοκρατία συμμετέχει ουσιαστικά σε όλες, ώστε να διαφυλάξει την αξιοπιστία 

της και να προφυλάξει το σύστημά της από τις συνέπειες που θα προξενούσε η μη 

συμμόρφωση με αυτές.  

Αναφορικά με την παγοποίηση των τραπεζικών λογαριασμών συγγενών προσώπων που 

περιλαμβάνονται στον κατάλογο κυρώσεων,  ζήτημα που απασχόλησε ιδιαίτερα την 

επιτροπή, ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου ανέφερε ότι κάλεσε τις 

τράπεζες να επισπεύσουν τις διαδικασίες, ώστε να απαλλαγούν από τις συνέπειες 
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των εν λόγω κυρώσεων. Συναφώς, ανέφερε ότι οι επηρεαζόμενοι δύναται να 

αποταθούν στις Αρχές των ΗΠΑ για να εξασφαλίσουν άδεια ώστε να είναι εφικτή η 

πραγματοποίηση συναλλαγών για κάλυψη των ορισμένων υποχρεώσεών τους, 

όπως η καταβολή μισθών στο προσωπικό και πληρωμές προς το κράτος. 

Η επιτροπή αποφάσισε τη συνέχιση της συζήτησης του πιο πάνω θέματος σε 

μεταγενέστερη συνεδρία της.  

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως 

 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy  

  

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 

αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 

ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, 

διασκευή ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της 

παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 

www.parliament.cy.   
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